
Mesék és mesekönyvek illusztrációinak adatbázisa 
 

Kenéz Tünde 
PHD hallgató 

Debreceni Egyetem 
Informatikai Kar 

Komputergrafikai és Könyvtár-informatikai Tanszék 
 
  Mesék és mesekönyvek tipográfiájának és illusztrációnak feltárása és feldolgozása korszerű 

informatikai eszközökkel.  

   A téma kidolgozása magában foglalja a feltárt tipográfiai jellemzők és illusztrációk tartalmi 

és formai feltárását, adatbázisban való tárolásának és visszakeresésének kérdéseit, valamint a 

weben történő publikálás lehetőségének vizsgálatát. A mesekönyv-illusztrációs adatbázis 

áttekintést ad a mesék kialakulásáról, a mesekönyvek kiadásáról, a gyermek és a mese 

viszonyáról, a mesekönyv-illusztrációk születéséről,  fejlődéséről, a mese és az illusztráció 

viszonyáról. Nem elemzem az illusztráció és a mesekönyv viszonyát, a szöveg és illusztráció 

megjelenítését, a nyomdai eljárásmódoka., csupán adatbázisban rögzítem, visszakereshetővé 

teszem a legjelentősebb magyar meseillusztrátorokat és alkotásaikat. A mesekönyv 

adatbázisba nem kerülnek be a színes leporellók, képeskönyvek, valamint a kifestőkönyvek. 

Az adatbázis kizárólag azokat a magyar meséket és mesekönyveket tartalmazza, amelyeket 

nemzetközileg elismert grafikusok, képzőművészek illusztrálta pl.:. Kass János, Müchlbeck 

Károly, Hincz Gyula, Würtz Ádám, Reich Károly. Az illusztrációk között böngészve, az 

illusztrátorok életrajzait és munkásságát áttekintve, valamint az illusztrációkhoz fűzött 

információkat elolvasva az érdeklődők elé tárul a magyar mesekönyv-illusztráció története és 

fejlődése a kezdetektől napjainkig. A böngészés az illusztrátorok betűrendes indexe, valamint 

a könyvindex alapján történik. A mesekönyv-illusztrációs gyűjtemény használatos szükséges 

információkat az Információk a mesekönyv-illusztrációs adatbázis használatához c. oldal 

tartalmazza. A sokoldalú keresőrendszer segítségével lehetőség nyílik az illusztrációk 

vizsgálatára, elérhetővé válik ugyanannak a mesének egyidejűleg többféle ábrázolása is. A 

mesekönyv-illusztrációs adatbázis egyaránt hasznos lehet gyermekkönyvtárosoknak, 

gyermekkönyv-illusztrátoroknak, gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt. 


